经旧晚机

# 徒步 46 公里 只为守护万家灯火

体验信李线电力巡线小组工作日常



巡线小组检查基塔,并认真做好记录

首席记者 李亚云 摄

#### 时间:8月21日 星期日 地点:李家寨至宝石桥线路 蹲点记者:李亚云

他们是一群不被人注意的 群体,翻山越岭,跋山涉水,只 为守护万家灯火通明。蓝色的 安全帽是他们的标志,绝缘服 是他们的服装, 手中的望远镜 是得力的工具,灌木丛生的野 外以及一排排高耸入云的铁塔 是他们的工作场所……他们,就 是电力巡线员。

为了不影响居民生活和设 备安全,输电线路大多都架设在 人烟稀少的地方,而这些地方, 人们除了用两条腿,没有别的方 法能上去。8月21日,记者跟随 国网信阳供电公司巡线员一起 进山,体验电力巡线员的艰辛。

上午8时,一行8人的线 路巡线组从信阳供电公司出发 了, 他们将对 110 千伏信李线 开展线路巡视和红外测温。路 上,随行的甘一泉介绍说:"巡 线时,我们要走到每一基线路 的杆塔下,仔细察看杆塔结构 是否完整、导线有无断股伤、绝 缘子是否完整无缺……这完全 是个细致活儿。

8时50分,巡线小组抵达

位于李家寨的1号铁塔,开始踏 上巡线征程。110 千伏信李线总 长46千米,共146基杆塔,且绝 大部分坐落在深山中,所以他们 需要徒步穿过这46千米。1号 铁塔架设在变电站外的山坡上。 "由于地形原因,这里极易落雷, 所以大家要仔细察看每一串绝 "走在前面的运维班班长 朱增强边走边提醒大家注意。

穿过一片竹林,已是9时30 分,大家来到塔下,8个小组分工 协作、有条不紊。巡线工杨俊拎 着红外测温仪测量线路导线温 度,同事马都师一边与他交流, 一边做记录。朱增强则拿起望远 镜,观察每一条导线,确认无隐 患后才在随身小本本的对应位 置画了一个对勾。"每一基杆塔、 每一段导线都要做好记录。

10时许,接近4号铁塔时, 巡线组遇到了点小麻烦。夏日疯 长的植物已完全覆盖了本来就 人迹罕至的山间小路。铁塔离人 直线距离不足50米,却无路可 至。朱增强仔细分辨了一下方 向,操起随身的短棍开始开山辟 路。"短棍、风油精,这些对巡线 工必不可少,这些工具防狗、防蛇还驱虫。"甘一泉说。

林中密不透风,连空气流动

都有些凝滞。好不容易走过这 50米,大家都已汗流浃背,我更 是气喘吁吁。"这对我们而言是 家常便饭,这还不是最辛苦的。 说起巡线的故事,每个巡线工都 能讲上好几天。"巡线工陈凯告 诉记者。

山间天气闷热,尽管有长衣 长裤全副武装,蚊虫仍在裸露的 脖颈处和挥舞的手上"见缝插 针"。时间已接近中午,记者随巡 线小组一列纵队仍在山间穿行。

11时30分,我们又到了一 座铁塔下方,朱增强折断一根长 在塔基边的灌木, 仔细察看了-下铁塔四个基座的完整性, 又用 手使劲摇了摇铁塔基座的接地 桩。巡线员端着望远镜,仔细察看 着塔上面的绝缘子、防震锤、瓷瓶 等零件

正午时分, 天气越来越热, 巡线工作仍在紧张有序地进行 之中。12时许,我因体力不支离 开巡线队伍,8 名巡线员坚定地 向下一基铁塔行进。

体验后记:整整一个上午, 4个小时的路程,一路坎坷、一 路艰辛,每人身上的工作服早已 经浸泡在汗水中,但巡线员们却 面不改色,呼吸依旧平稳。这是 长时间翻山越岭练就的本领。

他们是一群行走在荒山野外 的特殊群体, 他们每天工作的大 部分时间都在路上,有时为了检 查一个塔基,要翻山越岭,甚至逢 山开路。他们,就是电力巡线员。

线路巡视工作虽然看似简 单,却十分辛苦和枯燥。很多时 候一天需要巡视几十座基塔,长 线线路有时需要走上一整天。但 为了守护万家灯火通明,他们无



晚报记者

## 爱心早餐 暖胃暖心

我市第二家爱心包子铺开餐



清晨5时许,环卫工人排队领取爱心早餐 首席记者 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云)9月7日清晨5 时许,我市平桥区天龙大 酒店门前热闹非凡,爱心 包子铺正式开餐。开餐首 日,爱心包子铺为环卫工 免费提供了50份早餐。 拿到热气腾腾的爱心包 子和暖心粥,环卫工们脸 上绽放出了幸福的笑容。

"这是您的早餐,拿好 啊,趁热吃!"清晨5时许, 天龙大洒店门前就集聚了 10 余个前来领早餐的环 卫工。负责发放早餐的工 作人员将早早准备好的包 子和粥装好,逐一分发给 前来领餐的环卫工们。

随着清晨第一次清 扫工作的结束,陆陆续续 有更多的环卫工来到爱 心包子铺前。结束了第一 轮辛苦的工作,吃上暖心 的早餐,环卫工们脸上露 出了欣喜的笑容。"这真 是为我们办了一件大好 事儿,扫完大街就能吃上 现成的热乎饭,多贴心 啊!"领到这份带着温度 的早餐,吴大爷坐在凳子 上大快朵颐。7时许,爱 心包子铺准备的 50 份早

餐全部分发完毕。平桥区 天龙大酒店"爱心包子铺"是我市第二家爱心包 子铺。它是由我市传统文 化研究会全体会员、五岳 控股集团公司以及社会 各界爱心人士共同发起, 旨在为环卫工人、残障人 士提供免费爱心早餐。

记者在现场了解到, 平桥爱心包子铺供餐时间 是每天早上5:30-7:30。我市 爱心包子铺自今年6月启 动以来,已免费为我市近万 人次环卫工提供早餐。

"天龙大酒店爱心包 子铺的成立,是在传统文 化研究会爱心包子铺的 基础上又一个向社会奉 献爱心的窗口,感恩天龙 大酒店王天义董事长的 爱心,我们将一起坚持把 这一善事做好,同时号召 更多的爱心人士加入进 来,逐步把爱心包子铺开 展到各县区,让更多的弱 势群体,享受惠民、利民、 亲民的服务。"市传统文 化研究会会长张益君说。



### 泰康人寿简介

泰康人寿,是保险法颁布以 后,首批成立的全国性大型金融 保险服务集团, 总部设在北京。 1996 年率先实现投保 100%电话 回访;2007年推出康乃馨病床 100%探视;2009年推出健保通免 申请零等待;2010年实现 3G快 速理赔服务,最快单次理赔款15 分钟到账;2011年实现省内重疾 就医绿通服务,2016年升级为全 程就医绿通服务,泰康人寿为您 提供专家门诊、专家病房、专家手 术、医后随访、专家复诊,同时报 销交通住宿费用(省内2000元, 省外 5000 元)。

#### 泰康人寿信阳本部二十年华诞销售精英榜

























